

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 22 (8923). Год издания 39-й.

СУББОТА, 31 ЯНВАРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

© Передовая читателя

НЕ ВСЕ НАГЛЯДНОЕ — ЭФФЕКТИВНО

Считанные дни остаются до знаменательной даты. И с каждым днем все напряженнее трудовой пульс в цехах и на участках. Новотрубники стремятся встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина достойно, завоевать право на получение Почетных грамот и Юбилейных медалей. Однако победы добьются лишь те коллективы, где лучше организован труд, где каждый рабочий хорошо ознакомлен с задачами дня, четко представляет цель, к которой он должен идти. И одним из важнейших, эффективных средств мобилизации людей на выполнение намеченных рубежей является наглядная агитация. Если она злободневна и красочно оформлена, то не оставит никого равнодушным, безучастным.

Примером тому может служить крупнейший цех Новотрубного завода — первый. Здесь по лозунгам плакатам можно определить, чем живет сейчас коллектив, каковы его ближайшие цели и задачи. При входе в цех сразу привлекает внимание короткий и четкий призыв: «Трудящиеся цеха! Успехами в труде завоеваем право быть награжденными Юбилейными медалями и Почетной грамотой!»

А рядом обращение к молодежи: «Юноши и девушки! Претворите в жизнь заветы Ленина: учиться, учиться, учиться!»

Чувствуется, что металлургов нацеливают на достойную встречу юбилея Ильича. И отдача, несомненно, будет. Но вот недели три назад на мостике печи стана «140» № 2 появился новый лозунг. Естественно, многих заинтересовал. Да только немногие смогли одолеть его до конца. Уж больно велик: целая инструкция. Попытался и я его прочесть. Но удалось сделать это только с третьего захода. Спросил у рабочих печи: «Прочитали лозунг?» Немного помешкав, отвечают: «Нет. Слишком много написано». Другой говорит: «Ничего не понял. Поэтому до конца и смотреть не стал». Поянтересовался еще на прошивном стане: ответ тот же.

После такой вот оценки невольно напрашивается вопрос: для чего же эта «инструкция», громадная, к тому же неконкретная. К примеру, в ней сказано: «При работе вхолостую только одного стана «140» № 2 расходуется 300 киловатт электроэнергии». А за какое это время: за год, месяц, час, минуту? Сколько терпит на этом цех, бригада? Можно только догадываться. А ведь сейчас каждый рабочий привык считать экономно в рублях, в копейках. Помощник же начальника цеха по энергетике М. Г. Еловских об этом, очевидно, не подумал, когда составлял эту «инструкцию».

И уж, конечно, отдачи высокой от нее ждать не приходится. Подтверждением тому служит стенд группы народного контроля, расположенный, кстати, неподалеку от лозунга, призывающего беречь электроэнергию. На стенде приведены результаты рейда группы народного контроля по цеху 21—22 января, то есть через неделю после появления лозунга. Они таковы:

— На отделке стана «220» и отделке нержавеющей труб не был выключен свет на инспекционных столах отдела технического контроля, на которых приемка труб не производилась.

На отделке стана «220» на ремонтных станках, на обрешных № 3 и 4, в конторке отделки не было выключено освещение.

В инструментальной станине «140» № 1 и 2, на стержневом станке, где никто не работал, горел свет.

22 января на отделке стана «220» работники инспекционного стола ушли на обед, а свет не выключили. На столе горели 24 лампочки по 500 ватт и три на освещении карманов. Сколько они дали цеху «экономии» за час?

А будь лозунг короче, яснее, то и результаты, возможно, были бы иными.

Хорошему опыту в оформлении и действенности наглядной агитации можно поучиться у наших друзей из Германской Демократической Республики. Советский журналист, побывавший там на одном из предприятий, рассказывает: «На светлом корпусе станины я заметил небольшую табличку, покрытую целлофаном. Подошел к ней, прочитал: «Эта машина стоит заводу 128 тысяч марок. Один час ее простоя означает 20, 34 марки непроизводительных расходов, кроме того за час простоя она недодает продукции на 30, 24 марки». Оказывается, эти подсчеты были проведены по инициативе рабочих, и теперь каждый видит и знает, за что он должен бороться».

А разве нельзя сделать подобное у нас? Тогда каждый рабочий знал бы, сколько потерял цех, бригада, если 27 ламп горели внапрасну целый час. И, наверняка, такие случаи не повторились бы.

Наглядная агитация — сильное оружие. Примитивны, отсебятны она не терпит. А заслон им должны ставить партийные бюро, которые призваны каждый новый лозунг, плакат прежде просматривать, давать ему соответствующее экономическое и политическое содержание.

Г. РЫСУХИН,
старший отакальщик цеха № 1
Новотрубного завода,
член райкомовского поста,



ДО ЮБИЛЕЯ ИЛЬИЧА ОСТАЛОСЬ 80 ДНЕЙ ЧЕМ ТЫ ОТМЕТИШЬ ИХ, ПЕРВОУРАЛЕЦ?



ТРИКОТАЖНЫЕ изделия, цела пошитые мастером Р. В. Боиной, носят многие первоуральцы. Раиса Васильевна работает во втором цехе трикотажного ателье со дня основания его. Заказы всегда выполняются с качеством ее изделий. О мастерстве и требовательности Раисы Васильевны говорит тот факт, что она избрана товарищами по работе общественным контролером.

Фото И. БУЛЫГИНА.

ПРОКАТ СВЕРХ ЗАДАНИЯ

У ПРОКАТЧИКОВ стана-богатыря «30-102» восьмого цеха Новотрубного завода первенство в юбилейном соревновании уверенно удерживает бригада им. XXIII съезда КПСС во главе с мастером В. М. Коханом. За 27 дней она перекрыла нормы на 18,3 процента и прокатала дополнительно более тысячи тонн труб.

За ней следует коллектив Г. А. Дегарева. На его счету 636 сверхплановых тонн труб. Также немалая цифра.

На отделке впереди смена мастеров М. А. Шумилина, А. Н. Плетникова, Н. Е. Лерченко. Она обработала и слала дополнительно к заданию 688 тонн труб. 444 сверхплановых тонны на счету коллектива, которым руководят мастера И. П. Яценко, Н. Ф. Лужинский и В. Н. Казекин.

Н. СЫСОЕВА,
старший нормировщик цеха № 8.

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

— Ну что, ребята, закончите этот кузов сегодня?

— Не сомневайтесь, Илья Алексеевич, еще в сборке следующего успеем приступить. — подает голос бригадир А. С. Кукаркин. — только с материалами вот перебой, так что побеспокойтесь об этом, а за нами дело не станет.

И. А. Оглобин только что пришел от главного инженера завода, где решал именно вопрос обеспечения материалами ремонтно-строительного участка. А в людях своих он и не сомневается. Второй

уже десяток лет трудится вместе с тем же А. С. Кукаркиным, с П. В. Яриным. Каждый из них — отменный специалист. Александр Степанович, например, в слесарь отличный, и плотник, и каменщик, и штукатур, и маляр. Любая работа в руках горит.

На авторемонтном заводе их участок основным не считается. А прикинь, так с него и завод вырос. Когда-то здесь были навесы для хранения техники, принадлежавшей машинно-тракторной станции. А теперь здание предприятия — дело рук и А. С. Кукаркина, и П. В. Ярина и других.

Сегодня, наряду с различными ремонтными работами, коллектив участка кузова к двухосным прицепами и автомашинам. В декабре прошлого года, например, по плану должны были изготовить их 60, а фактически собрали на шесть кузовов больше. И нынче в январе, несмотря на перебой с обеспечением материалами, план завершили успешно.

Г. КОСТИН.

— дело рук и А. С. Кукаркина, и П. В. Ярина и других.

Сегодня, наряду с различными ремонтными работами, коллектив участка кузова к двухосным прицепами и автомашинам. В декабре прошлого года, например, по плану должны были изготовить их 60, а фактически собрали на шесть кузовов больше. И нынче в январе, несмотря на перебой с обеспечением материалами, план завершили успешно.

Г. КОСТИН.

РАДОСТНЫЙ ДЕНЬ

В ОТДЕЛЕ технического контроля трубопроводного цеха Старотрубного завода трудится Нина Петровна Утева. Член партии, ударник коммунистического труда.

Недавно ей исполнилось 50 лет, и ее товарищи решили отметить эту дату в не-

обычной обстановке. После работы служащие отдела собрались у своих подшефных, учащихся «Б» класса школы № 22.

Здесь юбиляра поздравили представители обществен-

ных организаций Н. Н. Гладилина и Р. Т. Хиэбулина. Затем ей преподнесли подарок, а учащиеся выступили с концертом.

А. АЛЕКСЕЕВ,
рабкор.



Пленум ЦК КПЧ

ПРАГА. (ТАСС). Проходящий здесь пленум ЦК КПЧ одобрил ряд изменений в составе ЦК КПЧ, предложенных президиумом ЦК КПЧ. Как сообщило агентство ЧТК, пленум принял отставку О. Черника и К. Полачека с постов членов президиума ЦК КПЧ, а Ш. Садовского — с поста члена президиума и члена секретариата ЦК КПЧ. На пленуме было сообщено, что О. Черник подал одновременно в отставку с поста председателя Федерального правительства ЧССР, К. Полачек — с поста председателя Чехословацких профсоюзов и Ш. Садовский — с поста Первого секретаря и члена секретариата ЦК КП Словакии. Пленум принял отставку некоторых членов ЦК. Одобрена, в частности, отставка А. Дубчека с поста члена ЦК КПЧ, которую он подал на предложение президиума ЦК КПЧ.

Членами президиума ЦК КПЧ тайным голосованием избраны А. Капек, И. Корчак и И. Ленарт, кандидатами в члены президиума ЦК КПЧ — Д. Ганес, В. Гула и А. Индра.

Учитывая назначение Л. Штроугала на государственный пост, ЦК КПЧ освободил его от обязанностей секретаря ЦК КПЧ, члена секретариата ЦК КПЧ, председателя и секретаря бюро ЦК КПЧ по руководству партийной работой в чешских областях. На эти посты ЦК КПЧ избрал И. Кемпного.

ЦК одобрил предложение рекомендовать И. Ленарта на пост первого секретаря ЦК КПС и освободить его в связи с этим от обязанностей секретаря ЦК КПЧ. На пост председателя Центрального совета чехословацких профсоюзов ЦК КПЧ рекомендовал Я. Пиллера.

ПРАГА. (ТАСС). Президент ЧССР Л. Свобода назначил председателем правительства ЧССР Л. Штроугала, сообщает ЧТК.

ПРАГА. (ТАСС). Президиум Чехословацкого национального совета назначил И. Корчака председателем правительства Чехословацкой Социалистической Республики.

Шпионские полеты

ВАШИНГТОН. (ТАСС). США продолжают шпионские полеты в воздушном пространстве Демократической Республики Вьетнам, признал на состоявшейся здесь пресс-конференции представитель государственного департамента Р. Макклоски. Он сказал, что согласно политике США, «над территорией Северного Вьетнама осуществляются разведывательные полеты».

ЕСЛИ БЫ ШИРОКИМ ФРОНТОМ...

27 января состоялось заседание исполкома городского Совета. На нем рассмотрены проекты титульных списков предприятий на жилищное строительство и сооружение объектов соцкультбыта на 1970 год. Исполком обсудил также мероприятия по откорму свиней на пищевых отходах торгующих организаций, причины, вызывающие перепростои вагонов МПС при разгрузочно-погрузочных операциях в торгах города. Обсужден вопрос о строительстве средней школы в 8 микрорайоне.

В минувший четверг наш город посетила делегация Днепропетровской области — В. П. Черныченко, первый заместитель председателя облисполкома, И. Л. Фурс, первый секретарь Днепродзержинского горкома КПСС, Б. Г. Люлько, председатель обкома профсоюза работников металлургической промышленности и А. С. Шевченко, старший сварщик трубопрокатного завода имени В. И. Ленина, Герой Социалистического Труда. Гости с Украины побывали на ряде предприятий, во Дворце культуры металлургов, познакомились с достижениями первоуральцев, условиями их быта, работы, отдыха.

Комитет по радиовещанию и телевидению при Свердловском облисполкоме обсудил работу редакции радиовещания Первоуральска. Она признана хорошей — прямое следствие широкого участия в ее деятельности широкого актива внештатных корреспондентов. В этой связи комитет отметил почтенными грамотами ряд общественников. Их удостоены Л. А. Икрина, инженер Старотрубного завода, П. П. Шатыло, заведующий орготделом горкома КПСС, А. Я. Пономарев, бригадир слесарей Новотрубного завода, П. В. Тишкова, инженер хромикового завода, Н. А. Кордюков, редактор многотиражной газеты «Строитель», В. И. Мелехов и Е. Р. Нарбутовских, инженеры Новотрубного завода, и А. Ф. Тимошин, член общественного совета местного радиовещания.

29 января в конференц-зале горкома КПСС прошла встреча работников редакций городской, многотиражных газет, радиовещания и их актива с руководителями горкома партии. Ее цель — широкая информация представителей печати и радио о тех задачах, которые предстоит решать в нынешнем году городской партийной организации и исполкому городского Совета. В этот раз на пресс-конференции выступили М. Е. Морозов, секретарь горкома партии, работники его аппарата М. И. Бусыгин, К. К. Гигодов и другие товарищи.

Новые советские обряды прочно входят в жизнь трудящихся Кузино. На днях исполком поселкового Совета в школе № 63 провел торжественную церемонию вручения паспортов 48 десятиклассникам.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
31 января 1970 г., № 22

В БИЛИМБАЕ прошла сессия поселкового Совета. Депутаты обсудили работу исполкома за период с марта минувшего года и наметили перспективы дальнейшей своей деятельности. Основное внимание было уделено выполнению наказов избирателей, а особенно — плана по благоустройству, разработанному Советом в связи с приближающимся юбилеем Ильича. Что же дал трудящимся поселка прошлый год?

Во-первых, значительные перемены произошли в медицинском обслуживании. Пополнились врачебные кадры больницы, стоматологической службы. Расширен стационар терапевтического отделения. При женской консультации сейчас работает квалифицированный акушер-гинеколог.

Во-вторых, улучшилось бытовое обслуживание. Открыта мастерская по ремонту радиотелеаппаратуры, пункт транспортного агентства, о чем в свое время просили избиратели.

Многое сделано по коммунальному хозяйству и благоустройству. Вот лишь несколько цифр. Деревьев и кустарников посажено более восьми тысяч штук, построено и отремонтировано дорог около 23500 кв. метров, тротуаров — 1100 квадратных метров, через речку Каменку возведен мост, а по улицам III Интернационала и Коммуны — ряд переходных мостков. Успешно разрешается проблема водоснабжения. Итог: из 37 наказов избирателей выполнен 31.

Словом, перемен хороших много. Но достаточно ли полны они, все ли пункты социалистических обязательств выполнены? Этого утверждать нельзя. Часть мероприятий осталась на бумаге. Их не выполнили в основном промышленные предприятия. Так, ни ремонтно-механический завод, ни УЗТИ, ни завод ТИМ и цех швейной фабрики, ни лесхоз не завершили полностью всех объемов работ по благоустройству. Особенно тре-

бужное положение с освещением улиц. Отсюда и жалобы населения. А ведь конкретные исполнители этих пунктов плана есть. Тут большая доля вины ложится на исполком, который не добился выполнения своих решений.

Принем, положение дел с освещением — не исключение. Сорваны сроки сооружения столовой по улице Ленина. Аналогичная волокита идет вокруг пристройки к поликлинике. Не на высоте оказалась работа Совета, депутатов и их актива с населением по месту жительства. Отсюда в поселке часты нарушения санитарных норм, правил социалистического общежития, велико число дорожных происшествий — прямое следствие плохой работы народной дружины. О них уже не раз сообщалось в городской газете. Но, к сожалению, перемен к лучшему нет.

Вот факты. В минувшем году в народной дружинке не прекращались срывы графика дежурств дружин-

никами. Например, 23 раза сорвали дежурство на УЗТИ, 14 — на заводе ТИМ, 59 — металлурги труболитейного цеха и т. д. Уже один тот пример, что работа комиссии по делам несовершеннолетних исполкома прекратила работу, говорит о многом.

Особые претензии предъявляют предприятия торговли и общественного питания. Их работа не раз обсуждалась на сессиях Совета, на заседаниях исполкома, но улучшений пока мало. Например, Билимбаевское горпо план товарооборота выполнило лишь на 97,6 процента. На первый взгляд причина объективна: нехватка товарных фондов. Безусловно, сбрасывать ее со счета нельзя. Но жалобы говорят о другом: культура торговли в поселке еще низка, по-прежнему магазины закрываются при ревизии на очень долгое время, не в редкость нарушения цен, растраты и хищения.

Почему эти ненормаль-

ности? Нужно сказать прямо. Исполком пока еще мирится с нарушениями всякого рода, занимается увещеваниями, а не использует полностью своих прав, которые значительно расширились. Мал еще актив исполкома. Конечно, ему большую помощь оказывали депутатские комиссии по благоустройству, бюджетная, некоторые другие. Есть актив. Много добрых дел на счету у таких председателей уличных комитетов как Л. А. Алкина, А. В. Мехряков, А. И. Бартецкий, К. А. Зенкова, М. И. Гвоздьяр и другие. Но людей, с душой исполняющих свой общественный долг, в Совете не так уж и много. Но они есть в Билимбае, инициативные, добросовестные. Нужно больше работать с такими, искать и находить их. Только в таком случае досадных срывов, о которых сегодня рассказано, будет значительно меньше.

А. КОЛОВ,
наш корр.



НАШ МОЛОДОЙ СОВРЕМЕННОК

ЮВЕЛИРУ СРОДНИ

У Вали Рудаковой очень интересная работа — она часовых дел мастер. Пришла она в комбинат бытового обслуживания со школьной скамьи и поначалу работала ученицей у опытного часовщика В. С. Пономарева. Он и дал ей те основы знаний, без которых немислимо совершенствование, познание профессии.

Шли годы. Вале доверили работать самостоятельно. При виде сложного часового механизма у девушки уже не было прежней растерянности, неуверенности. Ловкие руки быстро устанавливали бисерные детали, находили причины поломок. Заказчики были всегда довольны тонкой работой.

Со временем В. Рудаковой присвоили второй, через год — третий разряд мастера часовых дел.

Готовясь к встрече юбилея В. И. Ленина, Валя взяла личное обязательство — ежедневно выполнять производственную норму на 105—110 процентов, отработать шесть часов на благоустройстве города, постоянно совершенствовать свое мастерство. За хорошие показатели в работе, за активное участие в общественной жизни она добилась высокого звания ударника коммунистического труда.

Наверное, потому, что В. Рудакова мастер точного времени, она умеет дорожить каждой минутой. Как же иначе? Как редактору стенгазеты «Бытовик», ей нужно и заметки собирать, и с недостатками на производстве разбираться. В последнее время в комбинате очень холодно. Валя выясняет причины, чтобы рассказать о них в газете.

Девушка полностью отдает себя труду, общественной работе. В этом она видит свое призвание.

Ц. РЯПОСОВ, рабкор.
Фото автора.

• На темы, волнующие строителей

ЗАКАЗЧИКОВ — К ПОРЯДКУ

В НАЧАЛЕ января мне довелось быть свидетелем интересного разговора двух бригадиров четвертого управления. Они обсуждали, если можно так сказать, перспективы на нынешний год. И к выводам пришли далеко не радужным: «Опять повторяется прошлогодняя история. Технической документации нет, смет тоже. Значит, вновь первый квартал перебиваться: фронтов работы не жди. И о чем только эти заказчики думают! Дома-то им в срок подавай, а сами свои обязанности выполнять не могут».

Тревогу бригадиров понять можно. Действительно, из года в год предприятия - заказчики затягивают передачу проектно-сметной документации на сооружение домов строителям. По существующему положению они обязаны полностью вручить чертежи и сметы строителям не позднее первого сентября предыдущего года. Чтобы те успели просмотреть их, сделать свои замечания. А также на основании предъявленных объемов составить и защитить заявку на обеспечение объектов материальными ресурсами, заказать «Промстройини» ро е кту» проекты производства работ.

Однако срок этот заказчики не выдержали и нынче. Закачивается январь, а в тресте

Уралтяжтрубстрой и четвертом управлении все еще ни у одного из основных заказчиков — Новотрубного, хромикового и Старотрубного заводов — нет полных титульных списков — проектно-сметной документации на сооружение жилья. Старотрубники намерены, по предварительным данным, строить три 60-квартирных дома. И ни на один из них не передал чертежи и сметы. Причем и конкретного ничего о времени получения их сказать не могут: то ли будут в конце февраля, то ли в начале марта. У химиков на сорокаквартирный дом с магазином нет сметы, а на пусковой девятистоквартирный отсутствуют и чертежи, и смета.

Наконец, у самого крупного застройщика — Новотрубного завода — из девяти включенных в титульный список домов обеспечены всем необходимым только три. На три пусковых — № 39, 40 и 38 — отсутствуют сметы. И на три дома, в том числе на два первых в городе девятиэтажных, нет совсем ничего. А ведь девятиэтажные дома новотрубники намерены ввести в эксплуатацию в нынешнем году. Не обеспечен техдокументацией и ряд объектов соцкультбыта.

В результате у строителей сложилось чрезвычайно тревожное положение. Без титульных

списков, документации, без проектов производства работ они не могут приступить к монтажу зданий. Ну, а коль нет фронта работы монтажникам, останутся не у дел и отделочники.

Защищать заявки на материалы тоже пришлось по предварительным расчетам. Следовательно, в течение года возможны неувязки по снабжению. И что самое главное — строители до сих пор не знают точных объектов по жилью и не могут планировать ввод домов равномерно в течение года, распределить в соответствии с этим силы и технику. Одним словом, какая может быть работа без плана?

Мало того, что основной строитель жилья в тресте, четвертое управление само страдает из-за отсутствия техдокументации и смет, оно и субподрядным организациям не в состоянии дать определенных заданий. А результат известен — в начале года спячка, потом раскочка и штурмовщина, низкое качество строительства.

Можно привести еще ряд неприятных последствий, вытекающих из несвоевременного предоставления техдокументации заказчиками. Но, думается, и перечисленных достаточно, чтобы сделать вывод: заказчиков строительства надо призвать к порядку.

А. ВЕРЕЦАГИН.

МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

К. И. Зотеев прислал ответ на жалобу жителей дома № 37 по улице Ватулина Н. Масникова, В. Сычева и других о том, что работа мастерской промрабского участка треста «Союзтелефонстрой», размещающейся

в подвале этого дома, создает большие неудобства: излишний шум и загрязнение атмосферы парами бензина при использовании паяльных ламп.

Так как в настоящее время не имеется возможности перевести ма-

стерскую в другое помещение, руководителям ее дано указание все работы производить лишь в дневное время — до 17 часов. Запрещено также и использование паяльных ламп. А к концу года мастерская эта будет закрыта.

Могучий стимул

Переход предприятий на новые экономические условия хозяйствования повысил в каждом труженике сознание высокой ответственности за дела своего участка, цеха. Сейчас интересы и помыслы людей — достижение лучших показателей на рабочем месте, забота о том, чтобы работа каждого давала цеху, производству в целом и ему лично высокую отдачу.

Известно, чем лучше результаты работы всего коллектива в целом, тем больше предприятие выделяет средств для премирования достойных по итогам года. Нынче это вознаграждение мы, труженики пятого цеха Новотрубного завода, получили в третий раз.

Ничего не скажешь, приятно сознавать, что все три года ни один из моих товарищей по бригаде не был лишен права получить его. А это значит, что все эти годы мы работали и жили так, как этого требуют от нас интересы производства, интересы общества. Это еще значит, что все мои товарищи по работе сумели приобрести для себя что-то новое, ценное, сумели

лучше обеспечить семью, стали лучше питаться, одеваться, обставлять квартиру.

И на самом деле так оно и есть. Сейчас у двух членов нашей бригады планино, у всех — радиоприемники, телевизоры. У многих — холодильники, швейные и стиральные машины. Словом все, без чего сейчас не может обходиться ни одна советская семья.

У пятерых членов бригады мотоциклы, причем трое приобрели их только в прошлом году. Это тоже свидетельство того, что жизненный уровень, благосостояние членов бригады неуклонно повышается.

Выдача вознаграждения по итогам минувшего года, как и в предыдущие годы, производилась в торжественной обстановке. Каждый труженик совместно с деньгами в пакете получил поздравления дирекции, парткома, заводского комитета профсоюза. Перед выдачей вознаграждений собравшихся в красном уголке цеха приветствовал заместитель начальника цеха Г. А. Соинский.

На другой день я поинтересовался у рабочих нашей бригады, куда же они думают парасходовать полученные вознаграждения.

Старший отжигальщик Александр Иванович Скорнякин ответил:

— Положил на сберкнижку, думаю приобрести мотоцикл.

На мой вопрос, сколько же получил он и его жена Екатерина Ивановна, работающая на нашем же заводе старшей рабочей в седьмом цехе, Александр Иванович ответил:

— Всего мы получили более двухсот рублей, а на будущий год, думаю, получим еще больше, потому что сын Павел, окончив профтехучилище, пришел работать в наш же цех слесарем станок ХПТ 75-55 п, конечно, в будущем году получит вознаграждение.

Старший отжигальщик цеха Борис Иванович Ерофеев с женой Зоей Васильевной, крановщицей седьмого цеха, намерены приобрести для сына только «Яву». С этой целью они всю сумму вознаграждения — двести рублей — тоже положили на сберкнижку.

А старшего отжигальщика Кожемятова Михаила Степановича уже не устраивает мотоцикл без коляски, и он в этом году намерен приобрести мотоцикл с коляской. И вот так почти у каждого рабочего. Причем ни один из членов бригады не намерен использовать эти деньги на какие-либо мелочи или на питание. Для этого они зарабатывают довольно хорошо ежемесячно, а все намерены полученное вознаграждение использовать именно на крупную, ценную покупку.

Нет необходимости подчеркивать тот бесспорный факт, что каждому приятна прибавка к семейному бюджету. Теперь уже на личном опыте каждый убедился в преимуществах хозяйственной реформы, что увеличивает силу коллектива в борьбе за повышение эффективности производства и вселяет уверенность в будущем, вдохновляет на творческий и самоотверженный труд. Это и есть могучий стимул эффективности производства, одно из главных преимуществ экономической реформы.

Н. ГАЙФУЛИН,
мастер термодела
пятого цеха
Новотрубного завода,
рабкор.

Завтра ВОСКРЕСЕНЬЕ СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ



В СУББОТНИЕ и воскресные дни аллеи городского парка переплетают замысловатые нитки лыжи. Яркие фигурки лыжников мелькают на склонах окрестных гор. Поклонников лыжных прогулок среди первоуральцев очень много. А условий для отдыха горожан становится все больше — ведь очень многие предприятия имеют в живописных местах базы.

На снимке: у новотрубников популярны также вот семейные вылазки на лыжах.

Фото Ю. МИХАЛЕВА.

СЕМЕЙНЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ

Мне хочется рассказать об одной семье, которая олицетворяет собой уклад новых коммунистических отношений.

Это Ида Дмитриевна и Федор Степанович Смирновы, примерные, заботливые родители. Ида Дмитриевна работает в кафе «Уральское», а Федор Степанович — рабочий Старотрубного завода. У них растут два сына: Валерий и Сергей. Они учатся в школе и мечтают о самой романтической на свете профессии. Дочери, комсомолки, уже выбрали жизненный путь. Тана и Света — работают. Люда, их сестра, учится на втором курсе педагогического училища.

Сестры показывают мальчикам пример и в труде, и в общественной работе. Светлана окончила дошкольное отделение педагогического училища и работает воспитателем в детском саду «Малинка». Татьяна тоже получила педагогическое образование и трудится по специальности в рабочем поселке Полевское.

Мне приятно было встретиться со Светланой. Говорит она мало, скупно, а ведь ей есть о чем рассказать. В группе, где работает девушка, двадцать мальчиков и девять девочек. Светлана, как искусный скульптор, работает над каждым характером, хорошо старается закрепить, с пороками борется. Этому помогли беседы с ребятами, коллективные игры, чтение книг.

— Помню совет отца, — размышляет Светлана, — что всякое дело нужно доводить до конца. Нельзя ребенку говорить об одном и том же семь раз. Скажи однажды — но проверь, не умеет — научи, не хочет — заинтересуй...

Свои «педагогические университеты» Светлана проходила в семье. Воспитать пятерых детей — дело нелегкое. Девушка помогала родителям в этом сложном деле. Так что выбранная ею профессия имеет непосредственное отношение к семейным традициям.

Ида Дмитриевна и Федор Степанович стараются и мальчиков научить адекватному отношению к жизни. Валерий учится в восьмом классе, а Сергей — в шестом. Первый увлекается радиотехникой, второй — ваддлий хоккеем. Но у них есть одна общая черта, которую сыновья унаследовали от родителей — это любовь к труду.

— Сережа с большим старанием и терпением выполняет любое поручение, — рассказывает Т. Ф. Герман, классный руководитель. — На уроках труда он всегда получает хорошие и отличные оценки.

Добросовестности ребята научились в семье. Отец и мать знают, как и к чему готовить своих детей. Быть правдивым, горячо любить свою Родину — такая мать не желает воспитать эти черты у своих ребят. Другое дело, как она добивается этого...

Ида Дмитриевна и Федор Степанович часто бывают в школе. Они интересуются не только учебной работой, но и тем, как они выполняют общественные поручения, как живут в коллективе. А вечером, когда семья в сборе, отец кого-то пожуриет, кого-то похвалит. И не только отец. Мать, старшие сестры — никто не остается равнодушным. Вечера обычно проходят в теплой, задушевной обстановке. Светлана играет на балне и потому импровизированные концерты стали одной из самых ярких семейных традиций.

Простая рабочая семья, каких тысячи в нашем городе... Именно здесь, в кругу родных и близких, растут, формируются и мужают те, кому В. И. Ленин завещал строить коммунизм и жить при коммунизме.

М. АВЕРКИЕВА,
учительница-пенсионерка,
кавалер ордена Ленина.

ХОТЯ СЛЕДСТВИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На темы морали

ЭТО ПРОИЗОШЛО 8 января в 20 часов 25 минут. У десятого гастронома — в центре города. На глазах десятков людей вспыхнула драка. Она быстро окончилась. А вот ее конец: не стало молодого, полного сил, здоровья и жизни человека. Огромная боль и с чем не сравнимой утраты вошла на многие годы в одну семью. Потрясена кошмаром случившегося и другая. И многие, знавшие их, — того, кто поднял нож, и того, кто погиб от него, — все они с искренним недоумением спрашивают сегодня себя:

— Как же это могло быть, от чего случилось такое?

И вот уже рождаются десятки предположений: какова причина ссоры, почему она закончилась так, как закончилась. А еще — кто истинный ее виновник. Ответ на последний вопрос особенно ягуч. Его требует естественное стремление к справедливости. Безусловно, он для многих уже решен: в подобных ситуациях роль которого уже вполне доказана. О нем говорят и работники прокуратуры, и протоколы допросов, и многие другие документы.

В тот день к Юрию Коянову, слесарю седьмого цеха хромникового завода, пришли приятели: слесарь того же цеха Анатолий Оботин, летчик-отпускник Борис Шакиров и Игорь Шемякин, студент Свердловского художественного

училища. Все четверо — почти одногодки: парням по 24—25 лет. Почему решили отметить такое событие вином, толком объяснить не могут. Одни говорят, что повод — сама встреча. Другие — захотелось «обмыть» экзамены, сданные Игорем. Словом, решили выпить в середине рабочей недели. Решение одобрили единогласно. Появились две бутылки портвейна. Их не спеша опорожнили, беседуя о разных разностях. Все были довольны, что день заканчивается именно так: по-мужски, солидно.

В первой половине дня собралась на той же улице Вагутина другая компания. Их тоже было четверо: Сергей Бубнов, рабочий шестого цеха Новотрубного завода, Владимир Лапин из того же цеха, слесарь восьмого цеха Сергей Лапшин и Владимир Нарбутовских, где не работающий по причине инвалидности, — молодежь 19—20 лет за исключением Лапшина. Собралась просто, от нечего делать. Также разговаривали о том, о сем, смотрели по телевизору фильм. Потом показалось, что время проходит скучно. Решили закончить день с более яркими впечатлениями. Бубнов и Лапин отравились за получкой на завод. Остальные остались «сообразить» закуску. К вечеру на столе появилось пять бутылок того же портвейна, за ними еще две. Стало совсем весело.

Обе компании вышли на улицу почти одновременно. Они встретились в гастрономе около 8 часов, в несколько поредевшем со-

ставе. Первые побутильнички лишь в лице Коянова и Шемякина, затерявшегося потом в магазинной сутюлке, из второй — трое. Не было Лапшина. Что привлекло их к винному отделу — предпологать не нужно: захотелось еще выпить. Видите, как все обстояло просто, до элементарного скучно. От нечего делать устроили пьянку, потом решили продолжить. Но если бы сказали каждому из них, что они идут к предстоящему страшному рубежу, никто бы в то не поверил. Логика пьяного, его рассуждения обычны.

И вот последняя ступень разразившейся катастрофы. Подойдя к винному отделу, Коянов встал в очередь. Более молодые решили обойтись без нее. Начался тоже обычный в таких случаях разговор: «Ты что лезешь? Другие стоят, а ты чем лучше?» «А тебе какое дело? Больше других захотелось?»

Слово за слово, взвинченные нервы не выдержали: посыпались угрозы. Из магазина Коянов вышел с рабочим своего же цеха Г. Ф. Каргопольцевым, видевшим эту сцену от начала до конца, но не принявшим ей особого значения. Кстати, он был трезв и его показания лишены тех противоречий, которые есть и у участников драки, и у других свидетелей. Коянова у крыльца уже ждали. Их приглашение подойти было высказано отнюдь не в дипломатической форме. Остальное произошло молниеносно. Замелькали кулаки, началась свалка. Потом Коянов бросился к улице Физкультурников. Только успел он

забежать за угол дома, как Бубнов упал. Напрасно побутильнички хлопотали вокруг него. Неправильное случилось. Вот заключение судэксперта: «Смерть наступила вследствие полного пересечения подвздошной артерии и вены, в результате острой кровопотери».

Коянов не знал о том, что рана, нанесенная им, смертельна. Страшная весть пришла к нему лишь на следующий день. И когда для опознания на одном из допросов ему предъявили несколько фотографий, он долго рассматривал их, а потом сказал, что никого из ребят на снимках не знает. Снимок Сергея Бубнова ему был предъявлен первым.

Нелепая смерть. Нелепое убийство. Ссора и драка по поводу, не стойшему выеденного яйца. Бессмысленная жестокость. Любое опреределение верно для характеристики происшедшего. И лишь одна поправка здесь требуется: да, нелепо, бессмысленно, жестоко, бесчеловечно все произошло. Но эти определения имеют полный, более того — исчерпывающий смысл, если отнести их к нормальным людям, сознание которых не отравлено алкоголем.

Вот он — основной виновник трагедии, так страшно преломившейся в жизни и судьбах ранее совершенно незнакомых людей, встретившихся совершенно случайно. Не будь его — беды не произошло бы. Как не происходит в нормальных человеческих отношениях.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

ЛЕЧЕБНИЦА НА ЗАВОДЕ ЧЕЙ ЛУЧШЕ?

Об опыте Нижнетагильского цементно-шиферного завода, создавшего прекрасную водолечебницу, знают далеко за пределами города. Лечебница работает на заводе уже третий год. Принцип действия ее таков: с металлургического комбината привозят шлаки. Здесь они обливаются водой, и в результате получают серо-

водородные щелочные воды, которые и используются в качестве ванн. Разные болезни можно лечить ими: остеохондоз позвоночника с вторичным радикулитом, плекситы, невралгии, кожные заболевания, ушибы и др.

Работают в лечебнице Ирина Федоровна Федина, медицинские сестры Анастасия Павловна Грицай и

Валентина Федоровна Склокина. Они проявляют максимум внимания к пациентам, приходящим и приезжающим сюда с разных предприятий города, и делают все для того, чтобы больной уходил из лечебницы после сеанса с хорошим настроением, а после окончания всего курса лечения — выздоровевшим.

А. ТОПОЛЕВ.

На Уралвагонзаводе проходит смотр работы цеховых красных уголков. Утвержденная профкомом комиссия учитывает постановку лекционной пропаганды, количество проведенных бесед и кинофильмов, обобщает передовой опыт для его широкого распространения.

Смотр посвящен юбилею Ильича.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

На Синарском трубном заводе закончена выплата вознаграждений кадровым работникам за долготный и безупречный труд. Всего металлурги получили дополнительно к семейному бюджету 270 тысяч рублей. Солодной прибавкой к зар-

ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ

плате оказалась сумма, полученная за выслугу лет помощником бригадиром первого труболитейного цеха Н. Г. Петухова. В кассе ему вручили 219 руб-

лей. Слесарь этого же цеха А. Г. Плотников получил 214 рублей, а машинист центробежной машины П. А. Побединский — 151 рубль.

В эти дни на предприятии ведется подготовка к выплате так называемой тринадцатой зарплаты по итогам года. Эта прибавка к зарплате трудящимся завода будет не менее весомой.

В. ПАВЛОВ.

Карамель и «снежок»

В первые дни наступившего года в поселке имени Чкалова после ремонта открылась столовая № 24. Все здесь теперь радуется посе-

тителей: свежая покраска стен, декоративное оформление обеденного зала, чистота и уют. Работники общественного питания наме-

репы эту столовую вечерами превращают в кафе. Кроме того, сюда сейчас завозится оборудование и в ближайшее время здесь начнут работать кондитерский и карамельный цехи. Жители поселка, особенно

дети, смогут лакомиться помадкой, карамельками, «снежком» — «сватою» из сахара и другими сладостями. В столовой решено создать условия для торговли мороженым.

А. СТЕПАНОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСК

Каждый третий

— вкладчик

500000 рублей выплачено в минувшем году сберегательными кассами Первоуральска трудящимся города в виде процентных начислений на их денежные вклады.

Заведующий центральной сберегательной кассой № 1779 Ф. Н. Меньшин сообщил редакции, что количество вкладчиков увеличилось за год почти на 2700 человек и сейчас составляет более 52 тысяч. Таким образом, каждый третий житель нашего города хранит деньги в сберегательной кассе.

Сумма вкладов в сберегательных кассах значительно превышает 20 миллионов рублей. В среднем это составляет около 400 рублей на одного владельца сберегательной книжки, или 132 рубля на каждого жителя города.



Участницы балетной студии Дворца культуры новотрубников на недавнем зональном смотре художественной самодеятельности исполнили «Пластизюд» легко и изящно. «Неаполитанский танец», который вы видите на снимке (солистка Галина Чжан — первая слева), был отмечен дипломом и рекомендован на заключительный концерт области.

Фото Ю. МИХАЛЕВА.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». 31 января, 1 февраля — широкоэкранный фильм «Ангел в тибетейке». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 31 января, 1 февраля — художественный фильм «Лучшие годы нашей жизни» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 5, 8 час. вечера. Для детей «Если ты прав». Начало в 3 часа дня. 2 февраля — художественный фильм «Прошлое возвращается». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «Каджана». Начало в 9 и 3 часа дня.

КЛУБ СТЗ. 31 января, 1 февраля — художественный фильм «Миллион лет до нашей эры». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. 31 января, 1 февраля — художественный фильм «Жди меня, Анна». Сеансы: 31 января — 6, 8 час. вечера, 1 февраля — 1, 6, 8 час. вечера. Для детей 1 февраля — «Таинственный остров». Начало в 11 час. утра.

7 ФЕВРАЛЯ В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА В ШКОЛЕ № 10 ПРОВОДИТСЯ ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР-ВСТРЕЧА С ВЫПУСКНИКАМИ ПРОШЛЫХ ЛЕТ. ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ, КТО ОКОНЧИЛ НАШУ ШКОЛУ.

С 30 января по 5 февраля в магазине «Мебель» (на колхозном рынке) ПРОВОДИТСЯ выставка-продажа карнизов.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ПОНЕДЕЛЬНИК,

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

2 февраля,

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.15 Школа основ марксизма-ленинизма. Философия. Марксизм-ленинизм о государстве. 18.00 Для детей. Кинофильм «Королевство без короля». 18.15 «Учишь вводить ноты». 18.45 Телевизионные новости. 19.00 «Художник». Телевизионный журнал. 19.45 Художественный фильм «Гроза над Белой». 21.15 «Актеры и роли». Творческий вечер артистки Свердловского драмтеатра Галины Умелевой. 22.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Время». Информационная программа. 23.15 «Жизнь танца».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. Новости. 19.15 «Актуальные проблемы экономики». 20.05 Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». 20.30 «Атлас народов СССР». Северо-Осетинская АССР. 21.00 Цветное телевидение. И. Шарнади. «Сентябрь». Премьера телевизионного спектакля.

ВТОРНИК,

3 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Для детей. Телефильм «В Рижском зоопарке». 18.10 Вечерний репортаж. 18.30 По вашим письмам. 19.00 Телевизионные новости. 19.30 «Получите с улыбкой». 20.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Ленинский университет миллионов. Актуальные вопросы научного коммунизма. Современная научно-техническая революция. 21.00 Цветное телевидение. Л. Соловьев. «Грустные и веселые события в жизни Михаила Озерова». Премьера телевизионного спектакля. 22.30 «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.40 Учебная программа. Общая химия. I курс. Лекции 1—2. 20.05 Сопротивление материалов. III курс. Лекции 1—2.

СРЕДА,

4 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Бюро технической информации. 11.10 Художественный фильм. «Гроза над Белой». 18.00 Для детей. «Сказочный домик». 18.30 Телевизионные новости. 18.45 Производственно-технический вестник. 19.15 Неделя музыкального письма. П. Чайковский. «Спящая красавица». 22.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Чемпионат Европы по фигурному катанию (парное катание). Обязательная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.40 Учебная программа. Общая химия. I курс. Лекции 3—4. 20.05 Высшая математика. I курс. Лекции 1—2.

ЧЕТВЕРГ,

5 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Для детей. Телефильм «Стриженный черт». 18.30 С рабочего стола писателя. Д. Давыдов. 19.00 Телевизионные новости. 19.30 Концерт. 20.00 «Ровесник». 20.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Ленинский университет миллионов. «История КПСС». Роль партии в создании материально-технической базы социализма. 21.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа.

19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. Новости. 19.15 Цветное телевидение. Для детей. Г. Матвеев. «Волшебная калоша». Кукольный спектакль. 20.00 Новости. 20.05 Для школьников. «Спортивная юность».

ПЯТНИЦА,

6 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Художественный фильм «Когда разводятся мосты». 18.00 «У нас в гостях артисты ТЮЗа». 19.00 Телевизионные новости. 19.30 Неделя музыкального письма. Вечер музыкальных ответов. 20.30 Спортивная передача. 21.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Чемпионат Европы по фигурному катанию.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.40 Физика. I курс. Лекции 1—2. 20.05 Высшая математика. II курс. Лекции 1—2.

СУББОТА,

7 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Гимнастика для всех. 11.30 Новости. 11.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.15 Музыкальная программа. 12.45 Цветное телевидение. «Палитра». 13.15 «Мастера советского спорта». 13.45 «Музыкальный турнир городов». Ворошиловград — Брянск. 14.45 Показывает Свердловск. «Ровесник». 15.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Цветное телевидение. А. Мили. «Еще одна история о гадком утенке». Премьера телевизионного спектакля. 16.30 Показывает Свердловск. А. Чехов. «Цветы запоздалые». Телеспектакль. 18.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионный театр для детей. «Вместе с отцами». Премьера телевизионного спектакля по мотивам повести Н. Яценко. (Показывает Свердловск). 19.30 Мир социализма. 20.00 Новости. 20.05 «Летопись полувек». «Год 1922-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 20.50 «Новости дня». Киножурнал. 21.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы на льду.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.25 Теоретическая механика. II курс. Лекции 1—2. 11.50 Марксистско-ленинская философия. II курс. Лекции 1—2.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

8 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «На зарюнку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости. 11.30 Для школьников. «Будильник». 12.00 «Музыкальный киоск». 12.30 Показывает Свердловск. Н. Гоголь. «Мертвые души». Телеспектакль. 15.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Для воинов Советской Армии и Флота». «Страницы мужества». 15.30 «Золотое кольцо». «Древние соборы». 16.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. 19.00 «Союз нерушимый». Киргизская ССР. 19.50 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. 20.40 Концерт мастеров искусств Киргизской ССР. 22.00 В эфире «Молодость». «Аукцион». 23.00 «Семь дней». Международная программа.

ПРИБАЛТИКА, КРЫМ, КАВКАЗ...

География отдыха грудящихся динасового завода очень обширна. В разных местах побывали они в прошлом году. На курортах страны отдохнуло 133 человека. Бракер механического цеха Е. М. Мельханов съездил в Ялту. В Усть-Качке была мастер А. Д. Сосюра. В Загудьбе бесплатно лечились реставратор второго цеха А. Сулейманов и экспедитор В. Г. Зайцев и другие.

180 человек отдохну-

ли по туристским путевкам. Маршруты их были интересные, увлекательные. Пермь-Астрахань, по Крымскому побережью, по Закавказью. Особенно памятными были экскурсии по ленинским местам.

220 человек ездили в дома отдыха и тысячи — набрались сил в своем заводском профилактории «Лесная сказка». Тут вместе с рабочими отдыхали около 30 ветеранов труда. Среди них и участник гражданской войны А. И. Дикер.

Кроме этого, четыре человека ездили за границу. Они посетили Румынию, Болгарию, Чехословакию, ГДР.

Из общего числа всех путевок бесплатно было выдано 20 процентов. А всего за год отдохнуло около 2000 человек.

И. УДАРЦЕВА.

ПОГОДА

С 1 по 4 февраля ожидается облачная с прояснениями погода. Временами снег, слабые метели. Ветер юго-восточный, порывы 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 20—25, днем 15—20 градусов мороза.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-1542, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.